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Προπαγανδιστικά
πυροτεχνήματα

ΕΠΙΜΕΝΕΙ ο προπαγανδιστικός μηχανι
σμός της κυβέρνησης να καλλιεργεί την 
εντύπωση ότι ο Κ. Καραμανλής ανακά
λυψε ξαφνικά τα φιλολαϊκά αισθήματα 
που κρύβονταν βαθιά μέσα του και ότι εί
ναι αποφασισμένος να τα εκδηλώσει, έ
στω κι αν χρειαστεί να «συγκρουστεί» με 
την Ευρωπαϊκή Ενωση, μια και η έκθεση 
της Κομισιόν όχι μόνο περιθώρια για πα
ροχές δεν αφήνει, αλλά αντίθετα σκλη
ρή και απροσδιόριστης χρονικής διάρ
κειας λιτότητα προδιαγράφει.

ΕΙΝΑΙ πασιφανές ότι για επικοινωνιακό 
τέχνασμα πρόκειται. Το αποδεικνύει το 
γεγονός ότι όσα τώρα υπόσχεται ο πρω
θυπουργός και η αγωνία για τους οικο
νομικά ασθενέστερους που υποτίθεται ό
τι τον διακατέχει δεν εκφράστηκαν στον 
προϋπολογισμό που μόλις πριν από έναν 
μήνα ψήφισαν οι 151 της συμπολίτευσης. 
Προπαγανδιστικό πυροτέχνημα εν όψει 
των εκλογών που δεν πρόκειται να αρ
γήσουν είναι τα μέτρα που υποτίθεται ό
τι σχεδιάζει και θέλει να πάρει.

ΕΜΕΙ2 ΣΤ0 'ίΠΟίΡΓΕίΟ Γ7ΛΛΕΙΑΖ...ΜΑΙ1 
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ΕΠΩΝΥΜΟΣ Πέντε χρόνια με την όπισθεν

ΔΕΝ ΞΕΣΠΑΣΕ χθες η κρίση. Στη διάρκειά 
της καταρτίστηκε και ψηφίστηκε ο προ
ϋπολογισμός. Ούτε και ανέκυψαν τώρα 
οι δυσκολίες για τους οικονομικά ασθε
νέστερους. Η κρίση ήρθε απλώς να επι
δεινώσει μια ήδη οικονομικά αδιέξοδη κα
τάσταση, την οποία είχε προκαλέσει για 
εκατοντάδες χιλιάδες οικογένειες μια 
κυβερνητική πολιτική, που επί πέντε 
χρόνια αγνόησε προκλητικά τους πολλούς 
και στήριξε τα συμφέροντα των λίγων.

ΚΑΙ ΔΕΝ θα πρέπει να υπάρχει, υποθέ
τουμε, στοιχειωδώς νοήμων πολίτης που 
να μη συμφωνεί πως αν η απήχηση του 
Κ. Καραμανλή και της κυβέρνησής του 
δεν είχε φτάσει σε τόσο χαμηλό σημείο 
έτσι ώστε να έχει απολέσει τον έλεγχο των 
εξελίξεων, ούτε καν τα επικοινωνιακά τε
χνάσματα και τα δήθεν φιλολαϊκά αι
σθήματα δεν θα είχαν επιστρατευτεί από 
τον προπαγανδιστικό μηχανισμό του.

ΣΚΛΗΡΗ προδιαγράφεται ότι θα είναι η 
λιτότητα που μας περιμένει για όσο διαρ
κέσει η κρίση. Κι αυτό γιατί βρήκε τη χώ
ρα χωρίς τον αμυντικό μηχανισμό που θα 
διέθετε αν ο Κ. Καραμανλής και οι συ
νεργάτες του είχαν έστω προστατεύσει και 

-διατηρήσει τα όσα το 2004 παρέλαβαν.

Από τον 
Νίκο Μπίστη, 
μέλος του Εθνικού 
Συμβουλίου 
του ΙΊΑΣΟΚ

Η προσφορά του Κ. Σημίτη και 
το ξόδεμα των αποθεμάτων για 
τη χώρα από τον Κ. Καραμανλή

Είναι διασκεδασπκοί οι διαξιφισμοί για τις μετρήσεις. «Η διαφορά μειώθηκε στις 3 μονάδες». «Ναι, αλλά αυτό ήταν φυσιολογικό, σε έναν μήνα θα πάει πάλι στις 5». Και όλα αυτά στου κασίδη το κεφάλι, ενός λαού που αδιαφορεί πλήρως για τις μετρήσεις και για την πολιτική διαμάχη όπως διεξάγεται, έχει τα βάσανά του που τον καθηλώνουν, με αποτέλεσμα ο δείκτης αισιοδοξίας να έχει φτάσει στο ναδίρ. Α ν για κάτι είναι άξιες παρατήρησης οι μετρήσεις είναι για τις διακυμάνσεις τους, που αποδεικνύουν τη ρευστότητα της κατάστασης και την απουσία σταθερού αξιόπιστου σημείου αναφοράς.Προχθές συνάντησα έναν φίλο δημοσιογράφο από αυτούς που επί Σημίτη ήσαν δυσαρεστημένοι και η έκφραση δυσαρέσκειας μέσω των ερτζιανών έφτανε σε κάθε σπίτι. Τώρα ήταν εμφανώς διαφοροποιημένος: «Τουλάχιστον ο Σ η μίτης είχε σχέδιο, δούλευε από το πρωί μέχρι το βράδυ, σήμερα δεν υπάρχει ελπίδα πουθενά». Και προσέθεσε τη γνωστή επωδό: «Λίγο να πρόσεχε την καθημερινότητα». Του συνέστησα να συνεχίσει στην οδό-της μετάνοιας και όταν χωρίσαμε διερωτήθηκα: Είναι δυνατόν, μετά πέντε χρόνια κυβέρνησης της ΝΔ, σοβαροί κατά τ' άλλα άνθρωποι, να μην έχουν αντιληφθεί ότι η καθημερινότητα του πολίτη βρίσκεται σε απόλυτη συνάρτηση με την πορεία των αποκαλούμενων μεγάλων θεμάτων; Οτι όταν η χώρα μας «ζορίστηκε» για να πετύχει τον στόχο της ΟΝΕ, τότε ακριβώς και η καθημερινότητα του πολίτη είχε βελτιωθεί; Αυτό συνέβη επειδή η κα

θημερινότητα δεν μετριέται όπως νομίζουν ορισμένοι μόνο με την τιμή της ντομάτας ή της βενζίνης, αλλά και με τον βαθμό αισιοδοξίας που εμφυσά μια κυβέρνηση. Στις δυσκολίες φαίνονται οι μεγάλοι ηγέτες και προφανώς ο Καραμανλής δεν ανήκει σ’ αυτή την κατηγορία. Κατόρθωσε να βρίσκεται όλη η χώρα σε διαρκή κατάσταση νευρικής κρίσης, όπου η βία διαπερνά πλέον όλη την κοινωνία, το οργανωμένο έγκλημα παίρνει ανεξέλεγκτες διαστάσεις, η τρομοκρατία επανεμφανίζεται, οι διεκδικήσεις γίνονται με ακραία επιθετικότητα, το κράτος δικαίου κρύβεται αντί να επιβάλλεται, φόβος και ανασφάλεια κυριαρχούν.
Η μεγάλη προσφορά του Σημίτη δεν ήταν η ΟΝΕ, ούτε η ένταξη της Κύπρου στην Ε.Ε., ούτε τα μεγάλα έργα. Ηταν ότι έβαλε τη χώρα σε τροχιά κανονικότητας, ότι προσπάθησε να κάνει την Ελλάδα, για να θυμηθούμε τη ρήση του Ντ’ Αλέμα για την Ιταλία, μια κανονική χώρα. Οπου οι ακρότητες περιορίζονται, τα πράγματα νοικοκυρεύονται, οι άνθρωποι κάνουν τη δουλειά τους και παρά τις αντιξοότητες και τα προβλήματα που δεν πρόκειται να μας εγκαταλείψουν, σιγά σιγά προοδεύουν. Και μαζί μ’ αυτούς προοδεύει η χώρα. Ο Σημίτης μπορεί να πει: Πήρα την Ελλάδα από εδώ και την πήγα με τη δουλειά των πολιτών εκεί. Ο Καραμανλής θα πει ότι την πήρε από εκεί που την άφησε ο Σημίτης και παρά τη δουλειά των πολιτών τη γύρισε πίσω. Γιατί ο Σημίτης, παρά την ήττα του ΠΑΣΟΚ, άφησε πίσω του πολίτες αισιόδοξους για το μέλλον της χώρας και τεράστια αποθέματα που τα ξόδεψε η ΝΔ στην προσπάθειά της να παρατείνει τη διακυβέρνησή της. Για διάφορους λόγους, που δεν είναι της παρούσης, παρέμεινε για πέντε χρόνια στην κυβέρνηση. Πέντε χρόνια με την όπισθεν είναι πολλά για μια χώρα. Ακόμα για την Ελλάδα, που ως γνωστόν ποτέ δεν πεθαίνει.
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